MUNICIPIO DE BARROLANDIA-TO
CONCURSO PUBLICO

NCURSO PUBLICO 3 i!géz,
CADERNO DE QUESTOES

EDUCADOR FISICO

NIVEL SUPERIOR/MANHA
LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO:

1.Este Caderno de Questdes contém 50 (cinquenta questdes objetivas de multipla escolha.

2. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no Caderno de Questdes, se a numerag¢do das questdes e
a paginacdo estdo corretas e se ndo ha falhas, manchas ou borrdes. Se algum desses problemas for
detectado, solicite ao fiscal outro caderno completo. Ndo serdo aceitas reclamac¢des posteriores.

3. A totalidade da Prova tera a duragdo de 3h (trés horas), incluindo o tempo para preenchimento da Folha
de Respostas da Prova Objetiva.

4.Iniciada a Prova, nenhum candidato poderd retirar-se da sala antes de decorridas 1h (uma hora) de
prova, devendo, ao sair, entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questdes e a Folha de
Respostas da Prova Objetiva.

5. A Folha de Respostas da Prova Objetiva sera o inico documento valido para correcio.

6.0 candidato somente podera levar o Caderno de Questdes da Prova Objetiva quando faltarem 60
(sessenta) minutos para o término do horario estabelecido para o fim da prova.

7.N3do serdo permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos
eletronicos.

8. Caso seja necessaria a utilizagdo do sanitario, o candidato devera solicitar permissdo ao fiscal de sala,
que designara um fiscal volante para acompanhda-lo no deslocamento, devendo manter-se em siléncio
durante o percurso, podendo, antes da entrada no sanitario e, depois da utilizacdo deste, ser submetido
a revista com detector de metais. Na situacdo descrita, se for detectado que o candidato esta portando
qualquer tipo de equipamento eletronico, sera eliminado automaticamente do concurso.

9.0 candidato, ao terminar a prova, devera retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, nao
podendo permanecer nas dependéncias deste, bem como nido poderda utilizar os sanitarios.

10. Os dois ultimos candidatos sairdo juntos.

ATENCAOQ!

A transcricdo da frase mestra é obrigatéria, e servird para identificar o cartao
resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando
for o caso. A falta da transcrigdo podera ocasionar a eliminag¢do do candidato.

A Folha de Respostas nao deve ser dobrada, amassada ou rasurada!

O Caderno de Questdes e Gabarito Preliminar da Prova Objetiva serdo divulgados no

endereco <www.paconcursos.com.br>
DESTAQUE AQUI

01 11 21 31 41
02 12 22 32 42
03 13 23 33 43
04 14 24 34 44
05 15 25 35 45
06 16 26 36 46
07 17 27 37 47
08 18 28 38 48
09 19 29 39 49
10 20 30 40 50
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( LINGUA PORTUGUESA )

TEXTO PARA AS QUESTOES 01 A 05

O amor deixa muito a desejar
(Arnaldo jabor)
[...]

Eu deveria ter uns 6 anos, no maximo. Foi meu
primeiro dia de aula no colégio, |4 no Meier, onde a
minha m&e me levou, pela Rua 24 de maio, coberta
de folhas de mangueira que o vento derrubava. Fiquei
sozinho, desamparado, sem pai nem méae no colégio
desconhecido. No patio do recreio, as criancas
corriam. Uma bola de borracha voou em minha
direcdo e bateu em meu peito. Olhei e vi uma menina
morena, de trancas com olhos negros, bem perto me
pedindo a bola, nesse segundo, eu me apaixonei.
Lembro-me de que seu queixo tinha um pequeno
machucado, como um arranhdo com mercurio-cromo,
lembro-me que ela tinha um nariz arrebitado,
insolente e que, num lampejo, eu senti um tremor
desconhecido, logo interrompido pelo jogo, pela bola
que eu devolvi pelos gritos e correria no recreio. Ela
deve ter me olhado no fundo dos olhos por uns trés
segundos, mas, até hoje, eu me lembro de sua
expressdo afogueada e vi que ela sentira também
algum sinal do corpo, alguma informacdo do seu
destino sexual de fémea, alguma manifestacdo da
matéria, alguma mensagem do DNA. Recordando a
minha impressdo de menino, tenho certeza de que 0s
nossos olhos viram a mesma coisa, um no outro.
Senti que eu fazia parte de um magnetismo da
natureza que me envolvia, que envolvia a menina,
gue alguma coisa vibrava entre nés e senti que eu
tinha um destino ligado aquele tipo de ser, gente que
usava tranca, que ria com dentes brancos e labios
vermelhos, que era diferente de mim e entendi
vagamente que, sem aqguela diferengca, eu ndo me
completaria. Ela voltou correndo para o jogo, vi suas
pernas correndo e ela se virando com uma Ultima
olhada.

Misteriosamente, nunca mais a encontrei naquela
escola. Lembro-me que me lembrei dela quando vi
aquele filme Love Story, ndo pelo mediocre filme,
mas pelo rosto de Ali Mcgraww, que era exatamente
0 rosto que vivia na minha memobria. Recordo
também, com estranheza, que meu sentimento infantil
foi de “impossibilidade”; aquele rosto me pareceu
maravilhoso e impossivel de ser atingido
inteiramente, foi um instante magico ao mesmo tempo
de descoberta e de perda. Escrevendo agora,
percebo que aquela sensagado de profundo “sentido”
que tive aos 6 anos pode ter marcado minha maneira
de ser e de amar pelos tempos que viriam. Senti a
presenca de algo belissimo e inapreensivel que, hoje,
velho de guerra, arrisco dizer que talvez seja essa a

marca do amor: ser impossivel.[...]
(Disponivel em:
http://pensador.uol.com.br/crénica_do_amor_arnaldo_jabor/)

QUESTAO 01 ................................................................................................

A partir da narrativa construida pelo autor, pode-se
dizer que rememorando a infancia, ela tem a
finalidade:

(A) De evidenciar que o0s amores jamais sao
esquecidos.

(B) De relatar como um sentimento ndo vivido
plenamente pode permanecer por anos ha memodria.
(C) De averiguar o porqué de aquele sentimento
vivido na infancia ndo perdurar em sua vida adulta.
(D) De refletir sobre a descoberta do sentimento na
infancia e a impossibilidade de concretiza-lo,
baseando-se nisso para construir a ideia de
impossibilidade do amor.

(E) De demonstrar que 0 sentimento amoroso
despertado na infancia é unico e belo, e nunca mais
sera visto da mesma maneira por um adulto.

QUESTAO 02 ................................................................................................

O género cronica narrativa evidencia uma construcao
textual relacionada a acontecimentos cotidianos.
Além dessa caracteristica vista no texto acima,
também é possivel identificar nele a seguinte
caracteristica:

(A) Reflexdo sobre temas da vida urbana,
acontecimentos que retratam ideias e impressoes
pautadas em sentimentalidade e emogao.

(B) Humor e ironia, o que deixa a crbnica mais
simples e de facil compreenséo.

(C) Tema sensivel, complexo de ser abordado.

(D) Linguagem formal, tipica do texto literério.

(E) Narrativa longa e complexa, evidencia elementos
do cotidiano.
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QUESTAO [0 e S

O uso de figura de linguagem como recurso textual
explora multiplicidade de sentidos que uma palavra

pode trazer ao texto. Em qual trecho é possivel
perceber 0 uso desse recurso linguistico no trecho:

(A) “Foi meu primeiro dia de aula no colégio, la no
Meier, onde a minha mae me levou, pela Rua 24
de maio” [...]

(B) “lembro-me que ela tinha um nariz arrebitado,
insolente e que, num lampejo, eu senti um tremor
desconhecido”.

(C) “Olhei e vi uma menina morena, de trangas com
olhos negros, bem perto me pedindo a bola |,
nesse segundo, eu me apaixonei.”

(D) “eu senti um tremor desconhecido, logo
interrompido pelo jogo, pela bola que eu devolvi
pelos gritos e correria no recreio.”

(E) “Misteriosamente, nunca mais a encontrei naquela
escola. Lembro-me que me lembrei dela quando
vi aquele filme Love Story, ndo pelo mediocre
filme, mas pelo rosto de Ali Mcgraww, que era
exatamente o rosto que vivia na minha memoaria”

QUESTAO 04 ................................................................................................

Os textos podem conter palavras, termos ou
expressdes que evidenciem um ponto de vista de
quem escreve, 0 que pode ser intencional ou ndo. Um
dos trechos abaixo possui uma palavra que
demonstra opinido do autor, o dito em questao é:

(A) “[...] a minha m&e me levou, pela Rua 24 de maio,
coberta de folhas de mangueira que o vento
derrubava”.

(B) “[...] lembro-me que ela tinha um nariz arrebitado,
insolente e que, num lampejo, eu senti um tremor
desconhecido [...]”

(C) “Olhei e vi uma menina morena, de trangas com
olhos negros, bem perto me pedindo a bola |,
nesse segundo, eu me apaixonei”.

(D) Misteriosamente, nunca mais a encontrei naquela
escola. Lembro-me que me lembrei dela quando
vi aquele filme Love Story, ndo pelo mediocre
filme, mas pelo rosto de Ali Mcgraww, que era
exatamante o rosto que vivia na minha memoria”

(E) “Recordando a minha impressdo de menino,
tenho certeza de que os nossos olhos viram a
mesma coisa, um no outro.”

QUESTAO 05 ................................................................................................

O fragmento que possui 0 uso de um intensificador
grifado, é:

(A) “[...] alguma coisa vibrava entre nds e senti que eu
tinha um destino ligado aquele tipo de ser, gente
gue usava tranca, que ria com dentes brancos e
labios vermelhos [...]”

(B) “Ela deve ter me olhado no fundo dos olhos por
uns trés segundos mas, até hoje, eu me lembro
de sua expressao afogueada [...]”

(C)“Senti a presenga de algo belissimo e
inapreensivel que, hoje, velho de guerra,arrisco
dizer que talvez seja essa a marca do amor: ser
impossivel. [...]”

(D) “Escrevendo agora, percebo que aquela sensacao
de profundo “sentido” que tive aos 6 anos pode ter
marcado minha maneira de ser e de amar pelos
tempos que viriam.”

(E) “[...] vi uma menina morena, de trangas com olhos
negros, bem perto me pedindo a bola”

TEXTO PARA AS QUESTOES 06 A 10

“O que ha de politica? E a pergunta que naturalmente
ocorre a todos, e a que me fara o meu leitor, se nao é
ministro. O siléncio € a resposta. Nao ha nada,
absolutamente nada. A tela da atualidade politica é
uma paisagem uniforme; nada a perturba, nada a
modifica. Disseram-se um pais onde o povo sO sabe
gue existe politicamente quando ouve o fisco
batendo-lhes a porta.

O que da razdo a este marasmo? Causas gerais e
causas especiais. Foi sempre principio nosso do
governo aquele fatalismo que entrega 0S povos
orientais de maos atadas as eventualidades do
destino. O que ha de vir, ha de vir, dizem os
ministros, que, além de acharem o sistema cdmodo,
por amor da indoléncia prépria, querem também por a
culpa dos maus acontecimentos nas costas da
entidade invisivel e misteriosa, a que atribuem a

tudo.”
ASSIS, Machado de. Comentéarios da semana. Disponivel em: http://
machado.mec.gov.br/obra-completa-lista/itemlist/category/26-
cronica. Acesso em: 26 de fev.2023.

w
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QUESTAO QB | wrorrerrm e

A abordagem sistemética da politica brasileira, feita
pelo autor, revela:

(A) O interesse do publico em geral pela politica
brasileira.

(B) A mudanca paulatina que vem ocorrendo no
cenario politico.

(C) Um sistema politico acomodado em suas mesmas
rotinas.

(D) A culpa dos maus acontecimentos estar sempre
relegada as desculpas de sempre.

(E) A ignorancia do povo acerca dos atos dos
ministros.

QUESTAO 07 ................................................................................................

O trecho em que o elemento destacado ndo possui
fungéo anaforica, é

(A) [...]E a pergunta que naturalmente ocorre a todos,
e a que me fard o meu leitor, se ndo é ministro.

(B) " [...]Jnada a_perturba, nada a modifica”

(C) [...]Disseram-se um pais onde o povo s6 sabe que
existe politicamente quando ouve o fisco batendo-
Ihes & porta.

(D) “Disseram-se um pais onde_o povo s6 sabe que
existe politicamente quando ouve o fisco batendo-
lhes a porta.”

(E) O que da razao a este marasmo?

QUESTAO 02

Sobre 0 acento grave indicativo de crase no trecho:
[...] “0 povo s6 sabe que existe politicamente quando
ouve o fisco batendo-lhes a porta. Justifica-se:

(A) Pela regéncia do verbo “bater”, que é transitivo
direto e exige preposicdo e o complemento —
substantivo feminino- que exige artigo.

(B) Pela regéncia do verbo “bater”, que é transitivo
indireto e exige preposicdo e o complemento —
substantivo feminino- que exige artigo.

(C) Pela regéncia do substantivo “porta”, o qual exige
artigo definido feminino.

(D) Pela regéncia do verbo “bater”, que é bitransitivo
e exige dois complementos.

(E) Pela regéncia nominal de “bater”, ja que o termo
exige preposicao para ligar-se ao complemento.

QUESTAO 00 | e

As relacbes sintdticas sdo importantes para obter
coesdo e coeréncia textual, afinal, o papel que o
termo ocupa na oracdo evidencia sua relacdo de
sentido com o0s outros termos, contribuindo para a
compreensao do todo textual. No trecho “O que ha
de vir, ha de vir, dizem os ministros, que, além de
acharem o sistema cdmodo [...]” o termo grifado é
classificado, sintaticamente:

(A) Predicativo do sujeito.
(B) Predicado nominal.
(C) Adjunto adnominal.
(D) Objeto direto.

(E) Predicativo do objeto.

QUESTAO lO ................................................................................................

O texto acima utiliza majoritariamente o nivel formal
para tratar da questdo politica no Brasil, sob a
perspectiva de Machado de Assis. Porém, ha registro
de linguagem conotativa neste texto. Tal registro pode
ser observado em:

(A) “[...]JA tela da atualidade politica € uma paisagem
uniforme;”

(B)[...]Jo povo sO6 sabe que existe politicamente
gquando ouve o fisco batendo-lhes a porta.

(C) “O que ha de politica? *

(D) “O que da razao a este marasmo? Causas gerais
€ causas especiais.”

(E) O que hé de vir, ha de vir, dizem 0s ministros [...]
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C CONHECIMENTOS GERAIS )

QUESTAO L | e

A Floresta Amazobnica € a maior floresta equatorial do
mundo. Considere as peculiaridades da Amazoénia,
avalie as alternativas e marque a opcao que ndo esta
CORRETA sobre essas peculiaridades.

(A) A Amazobnia é considerada a floresta com o
terceiro lugar de biodiversidade do planeta.

(B) O bioma Amazbnia ndo é exclusivo do territorio
brasileiro, abrangendo areas de outros paises.

(C) Compreende o conjunto de ecossistemas que
correspondem a Floresta Amazbnica, maior
floresta tropical do mundo, e também a Bacia
Amazobnica, maior bacia hidrografica do planeta.

(D) A flora da Amazbnia é bastante diversificada,
constituida por arvores, ervas, arbustos, lianas e
trepadeiras.

(E) Ela se estende por nove territérios da América do
Sul.

QUESTAO 12 ................................................................................................

A Regido Norte do Brasil possui grandes bacias
hidrogréaficas. Considerando-se as caracteristicas da
Bacia do Tocantins e da Bacia Amazonica, avalie as
alternativas e escolha a opgéo que estd INCORRETA
sobre as caracteristicas destas bacias hidrogréficas e
seus rios.

(A) A Bacia Amazobnica é a maior do mundo.

(B) A Bacia Amazénica é formada pelo rio Amazonas
e seus 540 afluentes.

(C) A Bacia do Tocantins, a maior bacia hidrogréfica
totalmente brasileira

(D) O rio Tocantins nasce no estado de Goias,
atravessa os estados de Tocantins, do Maranhao
e do Para.

(E) O rio Tocantins desagua no Golfo Amazénico,

proximo a cidade de Belém.

QUESTAO 13 ................................................................................................

Além dos tipos de vegetagdo, Tocantins contém areas
de contatos entre dois ou mais biomas, chamados de
ecétonos. Avalie as alternativas e marque a opgao
CORRETA que informa estes biomas.

(A) Amazobnia-Cerrado e Cerrado-Caatinga.
(B) Mata Atlantica e Amazénia-Cerrado.

(C) Cerrado-Caatinga e Mata Atlantica.

(D) Pampa Cerrado-Caatinga.

(E) Amazbnia-Cerrado e Pampa.

QUESTAO LA | e

A bacia hidrografica do Tocantins-Araguaia € a maior
bacia localizada exclusivamente no territorio
brasileiro. Analise as alternativas e marque a opgao
CORRETA que informa uma caracteristica que nao
pertence a esta bacia hidrogréfica.

(A) Abrange uma grande area, equivalente a 10,8%
de toda a extensao do pais.

(B) Compreende um total de seis unidades da
federagéo.

(C) Maranhao e Para se encontram nos limites desta
bacia.

(D) Tocantins, que se encontra integralmente inserido
nos limites dessa bacia.

(E) A bacia abrange uma é&rea recoberta por quatro
biomas.

QUESTAO LG | o

O estado do Tocantins tem uma organizag&o politico-
administrativa e territorial que inclui mesorregides.
Analise as alternativas e marque a opgcdo CORRETA
gue informa duas destas cidades da Mesoregido
Ocidental do Tocantins.

(A) Araguaina, Bico do Papagaio

(B) Aparecida do Rio Negro, Bom Jesus do Tocantins
(C) Ipueiras, Lajeado

(D) Monte do Carmo, Pedro Afonso

(E) Porto Nacional, Silvanoépolis
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QUESTAO LG | e

Os distritos industriais do Tocantins sdo espacos
destinados a empresas que buscam localizacéo
estratégica para alavancar a produgéo industrial. A
partir das informacfes sobre as industrias do estado
do Tocantins, avalie as alternativas e marque a opgao
CORRETA.

(A) O Tocantins possui onze distritos industriais

(B) O estado tem 04 projetos com infraestrutura
adequada a instalacdo de empresas e 0s demais
sao projetos dos municipios.

(C) Os distritos estdo localizados nas seguintes
cidades da regiao centro norte Palmas, Capital,
Colinas do Tocantins

(D) Na regiédo sul tem o distrito industrial de Gurupi

(E) No municipio de Paraiso ainda vai ser implantado
o distrito industrial em 2025.

QUESTAO 7| e

O Produto Interno Bruto PIB é um indicador
econdmico que mede a atividade econdmica e o nivel
de riqueza de uma regido ou pais. Considerando-se
os ultimos 05 anos, analise as alternativas e escolha
a opcdo INCORRETA sobre os histéricos do PIB do
estado do Tocantins nos dltimos 5 anos.

(A) O estado do Tocantins ja alcancou a 2° colocagdo
de crescimento do PIB entre as federacdes.

(B) Teve um grande aumento em dez anos o PIB
do estado.

(C) O PIB per capita ja foi um dos maiores entre
as regides norte e nordeste.

(D) PIB j& ocupou no ranking nacional um nivel
acima do 10° lugar.

(E) Em 2024 até abril/24 Tocantins atingiu o 8°
lugar do PIB em referéncia aos estados da
regiao Norte.

QUESTAO 18 ................................................................................................

Tocantins € um dos estados brasileiros com maior
tradicdo na criacdo de bovinos de corte, contando,
atualmente, com um rebanho de 8 milhdes de
animais. Considerando-se as alternativas abaixo,
marque a opgdo INCORRETA quanto as informagdes
sobre a pecuéria ho estado do Tocantins.

(A) O rebanho do Tocantins destaca-se ndo apenas
pela quantidade, mas também pela qualidade dos
animais e da carne produzida.

(B) Ha 08 anos o Tocantins é reconhecido
internacionalmente como éarea livre de febre
aftosa gracgas a vacinagéo.

(C) A imunizacao contra febre aftosa do rebanho de
bovinos vem superando a marca dos 99% a cada
campanha.

(D) O Estado produz o chamado “boi verde”, que sao
animais alimentados no pasto.

(E) As ac¢les assertivas na criagdo de bovinos vai ao
encontro das preferéncias dos mercados
consumidores mais exigentes.

QUESTAO 19 ................................................................................................

Barrolandia foi elevado a categoria de municipio em
1° de junho de 1989, sendo desmembrado de um
outro municipio. Analise as alternativas e marque a
opcdo CORRETA que informa o nome deste
municipio.

(A) Miranorte

(B) Miracema do Tocantins.
(C) Palmas.

(D) Monte Santo do Tocantins.
(E) Dois Irmaos do Tocantins.

QUESTAO 20 ................................................................................................

Muito tempo se passou desde a formacgéo dos
primeiros quilombos no Brasil. Atualmente, segundo
dados da Fundacéao Cultural Palmares, existem 2.474
comunidades quilombolas certificadas no pais.
Considerando-se este critério, analise as alternativas
e marque a opcdo CORRETA sobre a quantidade de
comunidades localizadas de norte a sul do estado do
Tocantins.

(A) 48 comunidades
(B) 28 comunidades
(C) 38 comunidades
(D) 26 comunidades
(E) 33 comunidades
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( RACIOCINIO LOGICO )

QUESTAO D | e

A figura representa um sélido geométrico e tem como
medida para altura 18 cm e para raio 7 cm, esse
solido tem volume aproximado igual a:

(A) 0,088 m3
(B) 0,068T m?
(C) 0,1321 m?
(D) 0,046TT m3
(E) 0,246T m?

QUESTAO 22 ................................................................................................

Fellype ganhou um carro de presente da sua mée e
gostaria de saber a quantidade em litros que vai
gastar de gasolina em uma viagem de 1500 km,
considerando que o desempenho do seu carro é 12,5
km com 1 | de gasolina.

(A) 125 |
(B) 120 |
(C) 130 |
(D) 155 |
(E) 138 |

QUESTAO 23 ................................................................................................

Marissanta tirou 6,5 em matematica no primeiro
bimestre; 6,0 no segundo e 4,5 no terceiro. Sabe-se
gue a média minima para aprovagéo é de 5,0. Quanto
ela podera tirar no quarto bimestre e obter a
aprovacao?

(A) 4,5
(B) 5,0
(C) 2,0
(D) 2,5
(E) 3,0

QUESTAO 24 ................................................................................................

Qual o resultado da expressdo 9 +2 . {12+[ 10- (3
-1).41}

(A) 42
(B) 28
(C)39
(D) 37
(E) 29

QUESTAO 25 | e

Para reproduzir um material, uma empresa decidiu
alugar 5 maquinas, que levariam 24 horas para
realizar todo o servico. Porém 2 maquinas néo
estavam disponiveis, logo quanto tempo seria
necessario para realizar a demanda?

(A) 28h
(B) 36h

(D) 35h

(E) 60h

QUESTAO 26 ................................................................................................

Quantos arranjos com quatro elementos do conjunto {
X, Y, K, Z, P, Q } comegam com duas letras
escolhidas no subconjunto { Z, P, Q }?

(A) 18
(B) 72
() 36
(D) 24
(E) 44

QUESTAO D7 | e

Uma familia, mae, pai e dois filhos, representados por
M, P, F1 e F2, decidem tirar duas fotos, fazendo uma
pose nessa ordem para uma fotografia. Em seguida,
o fotégrafo pediu que fizessem uma pose diferente
para outra fotografia, de forma que apenas uma das
quatro pessoas ficasse no seu lugar original.
Indique o nimero de maneiras diferentes que a nova
pose pode ser feita.

(A) 10
(B) 2
€ 4
(D) 8
(E) 6




BARROLANDIA-TO

e W%
................................................................................................ C CONHECIMENTOS ESPECI'FICOSD

Qual o valor que adotamos para x na equagao ( 2x -
3. 3 + 52) para que o resultado seja 40 ?

(A) 10
(B) 11
(C) 14
(D) 18
(E) 12

QUESTAO DQ | e

Um torneio vai ser disputado por quatro participantes:
Alisson, Breno, Caio e Dilson.

Serdo divididos em dois pares, que se enfrentardo na
primeira rodada do torneio. A probabilidade de que
Alisson e Breno se enfrentem na primeira rodada é:

(A) 1/2
(B) 1/4
(€) 1/3
(D) 1/6
(E) 1/8

QUESTAO 30 ................................................................................................

Qual a area em metros quadrados de um terreno que
mede 0,9 quildmetros quadrados?

(A) 900

(B) 90000
(C) 9000
(D) 900000
(E) 9000000

QUESTAO Q| e

Durante uma aula de educacao fisica, o
professor percebeu que seus alunos
apresentavam dificuldades em realizar
alongamentos corretos. Ele explicou a
importancia dessa pratica. Qual dos beneficios
abaixo esta relacionado ao alongamento?

(A) Reducéo da forca muscular

(B) Aumento da flexibilidade

(C) Aumento do risco de lesdes

(D) Diminuic&o da capacidade respiratéria
(E) Enrijecimento das articulacdes

QUESTAO 32 ................................................................................................

Uma das principais vantagens do exercicio
aerobico é o fortalecimento do sistema
cardiovascular. Qual alternativa descreve
corretamente esse beneficio?

(A) Reducéao da capacidade pulmonar

(B) Aumento da eficiéncia cardiaca

(C) Enfraguecimento muscular

(D) Reducéo da circulagdo sanguinea

(E) Aumento da pressao arterial em repouso

QUESTAO Q| e

Ana iniciou uma rotina de exercicios de forca
para prevenir lesdes. Sobre os beneficios desse
tipo de exercicio, é correto afirmar que:

(A) Reduz a densidade Ossea

(B) Aumenta a massa muscular

(C) Enfraguece o sistema imunoldgico
(D) Reduz a capacidade respiratéria
(E) Aumenta o risco de fraturas
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QUESTAO QY | e

O educador fisico precisa conhecer o conceito de
VO2 maximo, que é a quantidade maxima de
oxigénio que o corpo pode utilizar durante o
exercicio. Qual das alternativas abaixo descreve
corretamente o VO2 maximo?

(A) Volume maximo de oxigénio nos pulmdes
(B) Capacidade total do coracao

(C) Quantidade maxima de oxigénio que 0 corpo
utiliza

(D) Quantidade de sangue bombeado por minuto
(E) Quantidade de glicose utilizada durante o
exercicio

QUESTAO 35 ................................................................................................

Em uma academia, os exercicios de alta
intensidade sdo recomendados para o
emagrecimento. Qual é o principal beneficio
desse tipo de treino?

(A) Aumento da massa muscular e reducéo de
gordura

(B) Enfraquecimento das articulacbes

(C) Reducéo da capacidade pulmonar

(D) Diminui¢do do metabolismo basal

(E) Aumento da retencgéo de liquidos

QUESTAO QB | e

Qual dos fatores abaixo € o principal responséavel
pela melhora da resisténcia cardiorrespiratéria
em praticantes de atividades fisicas aerdbicas?

(A) Aumento da glicose no sangue

(B) Melhora da oxigenagao muscular

(C) Aumento da presséo arterial

(D) Diminuicéo da frequéncia respiratoria
(E) Reducao da massa muscular

QUESTAO 37 ................................................................................................

O educador fisico esta desenvolvendo um
programa de exercicios para idosos. Qual dos
beneficios abaixo é importante para essa
populacao?

(A) Enfraguecimento dos musculos
(B) Melhora da mobilidade e equilibrio
(C) Aumento da rigidez articular

(D) Reducédo da densidade Ossea

(E) Aumento da pressao arterial

QUESTAO QG | e

A periodizacéo do treinamento fisico é
fundamental para atingir bons resultados. Qual
dos fatores a seguir € levado em consideracao
na periodizagéo?

(A) Manter a mesma intensidade ao longo do
tempo

(B) Variar a intensidade e o volume do treino
(C) Reduzir gradualmente a carga de exercicios
(D) Manter a frequéncia cardiaca constante

(E) Evitar alteracdes no tipo de exercicio

QUESTAO 39 ................................................................................................

Para que um aluno desenvolva forga muscular, é
necessario seguir o principio da sobrecarga. Qual
alternativa define corretamente esse principio?

(A) Realizar sempre 0 mesmo numero de
repeticdes

(B) Aumentar gradualmente a carga de trabalho
(C) Reduzir a intensidade dos exercicios

(D) Focar em alongamentos antes de cada
exercicio

(E) Manter a mesma carga ao longo de todo o
treino

QUESTAO 40 ................................................................................................

Exercicios de flexibilidade sdo importantes para
diversas populacdes. Qual é o efeito mais direto
da pratica regular desses exercicios?

(A) Diminuigcéo da flexibilidade articular

(B) Aumento da resisténcia muscular

(C) Melhora da amplitude de movimento
(D) Reducéo da capacidade cardiovascular
(E) Diminuicdo da massa muscular

QUESTAO Q| e

No contexto da educacéao fisica escolar, um dos
objetivos principais € desenvolver a coordenacao
motora das criangas. Qual dos seguintes tipos de
atividade é mais eficaz para esse fim?

(A) Leitura de textos educativos

(B) Jogos de quebra-cabeca

(C) Atividades fisicas que envolvem manipulagao
de objetos

(D) Aulas expositivas sobre fisiologia

(E) Sessobes de alongamento passivo
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[ QUESTAO 42] ................................................................................................

O treinamento intervalado de alta intensidade
(HIIT) é uma pratica popular para melhorar o
condicionamento fisico. Qual das alternativas
abaixo € uma caracteristica central desse tipo de
treinamento?

(A) Manutencao de intensidade moderada
durante todo o treino

(B) Alternancia entre periodos de alta e baixa
intensidade

(C) Foco exclusivo em exercicios de resisténcia
(D) Aumento constante da carga durante o treino
(E) Exclus@o de exercicios aerdbicos

QUESTAO 43 ................................................................................................

O fortalecimento da musculatura abdominal é
fundamental para uma boa postura e prevencao
de lesdes. Qual exercicio a seguir € eficaz para o
fortalecimento dessa musculatura?

(A) Agachamento

(B) Flex&do de braco

(C) Prancha isométrica

(D) Corrida

(E) Levantamento de peso olimpico

QUESTAO Q| e

No treinamento esportivo, o principio da
especificidade € essencial. O que esse principio
estabelece?

(A) Treinar diferentes capacidades fisicas
simultaneamente

(B) Realizar treinos variados para diferentes
esportes

(C) Adaptar o treino as exigéncias especificas de
uma modalidade esportiva

(D) Aumentar a carga de treino a cada sesséo
(E) Manter a intensidade do treino sempre baixa

QUESTAO G | e

Os educadores fisicos desempenham um papel
crucial na promocgao da saude publica. Uma das
estratégias recomendadas é incentivar a pratica
regular de atividade fisica. Qual é o tempo
minimo recomendado pela OMS para a pratica
de atividade fisica moderada por semana?

(A) 60 minutos

(B) 150 minutos
(C) 200 minutos
(D) 300 minutos
(E) 400 minutos

QUESTAO 46 ................................................................................................

A relacdo entre exercicio fisico e satde mental
tem sido amplamente discutida. Qual dos efeitos
abaixo é comumente associado a pratica regular
de atividade fisica?

(A) Aumento dos niveis de ansiedade
(B) Diminui¢éo do bem-estar emocional
(C) Reducéo dos sintomas de depressao
(D) Aumento da insGnia

(E) Piora na capacidade cognitiva

QUESTAO Q7 | e

O conceito de treino de resisténcia muscular €
fundamental para diversas modalidades
esportivas. Qual das alternativas a seguir
descreve corretamente essa capacidade?

(A) Capacidade de realizar forca maxima em um
anico movimento

(B) Capacidade de resistir a fadiga em atividades
de longa duracao

(C) Capacidade de recuperacdao rapida entre os
treinos

(D) Capacidade de realizar movimentos
explosivos

(E) Capacidade de aumentar a frequéncia
cardiaca em repouso

QUESTAO X 3 I

O conceito de supercompensacéao é central na
teoria do treinamento esportivo. O que esse
conceito sugere?

(A) Aumento imediato da performance apés o
treino

(B) Melhora do desempenho apés periodos de
recuperacéo adequada

(C) Necessidade de reduzir a carga de trabalho
constantemente

(D) Manutencgéo da carga de treino sem
variagdes

(E) Diminuicdo do desempenho com aumento da
carga de treino

10
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QUESTAO T ]

Durante a pratica de atividades fisicas intensas, a
hidratacéo é fundamental. Qual dos seguintes
efeitos € uma consequéncia direta da
desidratacdo?

(A) Aumento da forca muscular

(B) Reducéo da capacidade de resisténcia
(C) Aumento da flexibilidade

(D) Melhora do desempenho aerébico

(E) Aumento da eficiéncia cardiovascular

QUESTAO 50 ................................................................................................

O aquecimento antes da prética de exercicios
fisicos é fundamental para preparar o corpo para
a atividade. Qual dos beneficios abaixo esta
diretamente relacionado ao aquecimento?

(A) Aumento do risco de lesbes

(B) Diminuicdo da oxigenacao muscular
(C) Melhora da circulagdo sanguinea
(D) Reducéo da frequéncia cardiaca

(E) Enrijecimento das articulagdes

11



